



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XV. — NUMERO 4.743 — CASTELLÓN DE LA PLANA, DOMINGO, 6 DE JULIO DE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Mussadeq ha presentado la dimisión de su Gobierno al Sha

TEHERAN, 5. — El Dr. Mussadeq ha entregado personalmente la dimisión de su Gobierno al Sha. Se cree firmemente que el Parlamento, reunido con tal motivo en sesión extraordinaria, elegirá de nuevo primer ministro a Mussadeq. — Efe.

Se teme haya empeorado el estado de la esposa de Perón

La salido hacia Buenos Aires el famoso especialista en cáncer Dr. Schinz, que seguramente le realizará una nueva operación



BUENOS AIRES, 5. — Se tiene la impresión general de que el estado de salud de Doña Eva Duarte de Perón, ha empeorado. La preocupación aumenta ante el hecho de que Doña Eva no habló por la radio ni envió mensaje escrito alguno a la gran concentración popular celebrada en su honor el día de ayer. Se considera también como indicio pesimista, el hecho de que contrariamente a lo usual, el Palacio Presidencial no haya dado cuenta esta semana de que la esposa del Presidente haya recibido visita alguna.

De todos modos no se cree que su estado esté en un momento crítico, puesto que no se ha publicado ningún boletín médico. — Efe.

MARCHA A BUENOS AIRES EL ESPERANZADO SUIZO

PARIS, 5. — El diario "Paris Press", publica una noticia fechada en Zurich en el sentido de que el profesor Hans Schinz, especialista en cáncer, se ha trasladado a Buenos Aires y que probablemente llevará a cabo una segunda operación a Doña Eva Duarte de Perón. — Efe.

Solemne clausura del Congreso Nacional de Justicia y Derecho

PRONUNCIO UN DISCURSO EL MINISTRO DE JUSTICIA SR. ITURMENDI

MADRID, 5. — En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado la sesión plenaria y de clausura del Congreso Nacional de la Delegación de Justicia y Derecho de F. F. T. y de las J. O. N. S. El acto estuvo presidido por los Ministros Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta; de Justicia, Sr. Iturmendi; Presidente de las Cortes, D. Esteban Bilbao; Ministro de Justicia de Filipinas, D. Oscar Castiella; Presidente del Consejo de Estado, D. José Ibáñez Martín; Patriarca de las Indias, Dr. Elijio Caray; Fiscal del Tribunal Supremo, Sr. de la Plaza; Subsecretario de Justicia, Sr. Ojea y Subsecretario del Ministerio de Información y Turismo, Sr. Cervia. También se hallaban en sillas destacadas el Vicesecretario General del Movimiento, camarada Romojaro; Presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo, Sr. Rubio Director de Justicia, Sr. Samaniego; Almirante Bistarrache; Presidente de la Diputación Marqués de la Valdeavia; Legados de Invención e Invencciones de E.F.T. y de las J.O.N.S., camarada Cumeras García, y otras personalidades, autoridades y jerarcas.

En primer lugar la camarada Roberto Reyes hizo un resumen de los centros definitivos del congreso, citándose en la brevedad que debe presidir la administración de la justicia.

DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

La continuación pronunció un discurso el Ministro de Justicia, Sr. Iturmendi, quien comenzó agradeciendo a los organizadores haberle preparado la oportunidad de presidir la sesión de clausura del Congreso, "que sin duda — dijo — dará significativos frutos no solo por el espíritu de trabajo y de colaboración que se ha llevado a su por el acierto con que se eligieron y desarrollaron los temas del mismo. Así tenía que ser porque cuando mayores son las posibilidades del Estado y los beneficios que concede o los mejoramientos que crea, más difícil será el esfuerzo para encuadrar las actividades en un orden que las encauce y las domine. El Estado no se organiza, no se desarrolla o funciona según las leyes de crecimiento natural o en virtud de un mejoramiento regulatorio; el Estado resulta de la acción libre de todos nosotros y en definitiva será lo que nosotros hagamos de él. Solo concibiendo así, como modo de actuar de la nación, nos sentimos solidarios y unidos en el mérito y en la propulsión y defensa del bien público".

Dijo a continuación que los congresistas habían acordado en la elección de las ponencias. "Tenéis tras de vosotros más de una década de trabajo, de labor callada, durante la cual habéis ido forjando la experiencia que habéis aportado a las sesiones celebradas en el curso del Congreso que hoy clausuramos". Citó una serie de textos de la literatura española que

PEDRO BELLÓN, nuevo Jefe Provincial y Gobernador Civil de Badajoz

MADRID, 5. — En el "Boletín Oficial del Estado" aparecerá mañana el nombramiento de D. Pedro Bellón Uriarte como Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento en Badajoz.

El Decreto de Secretaría General del Movimiento dice así: "A propuesta del Ministro Secretario General del Movimiento, nombro Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Badajoz, al camarada Pedro Bellón Uriarte. Dado en Barcelona a 14 de junio de 1952.— FRANCISCO FRANCO.— El Ministro Secretario General del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta y Merlo". — Cifra.

Ha quedado redactado el programa del partido republicano norteamericano ante las próximas elecciones

MAC ARTHUR, casi seguro candidato del partido a la Vicepresidencia

CHICAGO, 5. — Según los últimos datos, el cómputo realizado sobre la distribución de delegados en la Convención Nacional Republicana a los distintos aspirantes a la candidatura es el siguiente:

DAVE SMO, EISENHOWER, 425. SWARREN, 76. STAFF, 25. MAC KEELIN, 24. MAC ARTHUR, 5. WEDEMEYER, 1. Delegados no comprometidos o desconocidos, 120. — Efe.

Ana Pauker ya no es Ministra de Asuntos Exteriores de Rumania

VIENA 5. — Ana Pauker ha sido destituida de su cargo de Ministra de Asuntos Exteriores de Rumania, según se anuncia oficialmente de Bucarest. La Pauker ha sido sustituida por Zughel Simón. — Efe.



Siguen subiendo los precios de los artículos alimenticios en Francia

PARIS 5. — Ante el temor de que continúe el alza especulativa de las frutas y legumbres, el Gobierno francés está dispuesto a importar grandes cantidades, especialmente tomates procedentes de Italia.

El Prefecto del Sena, en evitación de que aumente el precio de la carne, ha señalado la tasa oficial, lo que ha provocado disgustos y protestas entre los carniceros. La Cámara sindical de carniceros de París se ha reunido en sesión extraordinaria y acordó por unanimidad alzarse contra la decisión del Prefecto. — Efe.

Severos órdenes del Gobierno a los Prefectos

PARIS 5. — El Gobierno francés ha cursado instrucciones a los Prefectos del país para que procedan con dureza contra los especuladores de viveres imponiendo precios tope a las frutas, legumbres y hortalizas. También ha tomado medidas el Gobierno para imponer nuevas contribuciones sobre los beneficios de los detallistas y controles sobre dichos beneficios. — Efe.

ADJUDICACIÓN DE PUESTOS

CHICAGO, 5. — La Comisión nacional del partido republicano ha decidido por 60 votos contra 41, conceder asientos en la Convención nacional a 38 delegados del Estado de Texas, 22 en favor de Taft y 16 pro Eisenhower. — Efe.

PROTESTAN LOS DE EISENHOWER

CHICAGO, 5. — Los partidarios de Eisenhower de los Estados del Sur, celebrarán una reunión de protesta por haber perdido el general en beneficio de Taft, cierto número de delegados de estos Estados del Sur a consecuencia de las decisiones de la Comisión nacional republicana. — Efe.

MAS DETENCIONES DE COMUNISTAS

TOLEDO, 5. — La policía se ha apoderado de documentos de varias células comunistas. Ha descubierto también un depósito de armas y municiones. Han sido practicadas varias detenciones. — Efe.

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN MEJICO

Grandes precauciones para evitar violencias

MEJICO, 5. — Los electores mejicanos acudirán mañana a las urnas para elegir Presidente, mientras numerosos aviones del Ejército volarán sobre la capital como medida que en los círculos oficiales se califica de precaución contra cualquier acto de violencia. Las autoridades militares y de policía dicen que en caso de que suceda algún desorden, será sofocado inmediatamente.

Patrullas militares armadas con fusiles, granadas de gases lacrimógenos y fusiles ametralladores, recorren la ciudad para impedir reuniones políticas y cualquier acto de sabotaje, principalmente contra las centrales eléctricas, depósitos y conducciones de agua, diábolos, emisores de radio y diversos servicios importantes. Se hallan dispuestas para actuar, fuerzas de carros blindados y artillería. También han sido movilizados numerosos agentes de la policía secreta. Igualmente se ha prohibido a todos los aviones particulares que vuelen sobre la capital. Solo podrán hacerlo los militares.

Los resultados electorales no serán anunciados oficialmente hasta el 20 de julio. — Efe.

A España lo que es de España

La prensa yanqui recuerda la ayuda de España a los Estados Unidos para conseguir su independencia

CHICAGO, 5. — Hoy ha comenzado la redacción final del programa republicano para presentarlo en las elecciones de noviembre próximo. Sus puntos principales ya son conocidos, pero se intentará mantener secreto el texto unos días más.

Se tiene entendido que denunciará a los Gobiernos demócratas (J. F. Roosevelt y Truman), que llevan veinte años en el poder, tanto en lo que se refiere a la política nacional como a la extranjera. Culpará a los demócratas de la inflación, la guerra y la expansión del comunismo. Concretamente atacará a la administración demócrata por sus tratos con Rusia en Yalta, Postdam, Teherán y culpará de la pérdida de China a los rusos a la vacante política del Departamento de Estado. Prometerá continuar la ayuda a los aliados de Estados Unidos en su postura contra el comunismo. Por otra parte promete aumentar la defensa aérea de Estados Unidos.

El presidente de la Comisión nacional, Millikin, ha dado orden de que las Subcomisiones dejen todo terminado para las 13 horas de hoy. Al parecer el senador Taft ha dado su aprobación al borrador del programa sin hacer preguntas. Los seguidores de Eisenhower dicen que probablemente el general también lo aprobará.

Se tiene la seguridad de que el programa republicano ofrecerá menos impuestos o menores restricciones económicas. Una economía equilibrada y una actitud nueva y energética frente a las amenazas del comunismo. — Efe.

Un pulpo de 23 kilos

Ha sembrado el pánico entre los banistas

TARRAGONA, 5. — Un enorme pulpo ha aparecido en esta playa. Las numerosas personas que manifestaron haberlo visto dicen que tiene su guarida en las rocas que circundan la pequeña playa llamada de los Curas, que se encuentra a unos tres kilómetros de esta ciudad. El pulpo ha sembrado el pánico entre algunos deportistas de pesca submarina, que no se atreven a merodear por aquel paraje.

Mucho público se ha desplazado al litoral con ánimo de descubrir al pulpo que, según afirman, los pescadores que lo han visto, debe pesar un mínimo de veinticinco kilos.

Isabel II visita el pabellón español de la Feria de la Alimentación

LONDRES, 5. — La Reina Isabel II de Inglaterra visitó el pabellón de la Feria de la Alimentación. Se mostró muy interesada por el admirable "Stand" de España. La Reina fue recibida por el embajador de España, Duque de Primo de Rivera. Pronunció el calificativo de "fantástico" cuando le enseñaron las figuras hechas con melones, plátanos y limones españoles. — Efe.

ciadamente son poco o nada conocidos aquí. Se aproxima el aniversario de la fecha gloriosa de la independencia americana y nos pareció justo que a través de este artículo, en que se consignan datos, fechas y nombres que describen la aportación española, se recordara a los americanos del Norte siquiera someramente el alcance de la misma en obsequio a un pueblo y a una nación que tal vez no ha sido debidamente justipreciada por la historia norteamericana. Esta, desgraciadamente,

ha de ser la conclusión de los textos examinados en los textos históricos escolares.

Así se pone en evidencia, por ejemplo, entre otras cosas, que Carlos III hizo a los Estados Unidos el primer empréstito a fin de que pudieran comprar municiones y pertrechos para sus entonces desamansado ejército y durante quince años pagó una tras otra en los bancos de Austria, Alemania, Italia, Holanda a que los Estados Unidos podían hacer honor palabras del embajador Stator Griffin al volver a Nueva York el 5 de febrero de este año, que como consecuencia de las conversaciones que el Conde de Aranda mantuvo con Franklin, Dean y Lee, el Gobierno de S. M. Católica entregó cuatro millones de reales para ayudar a los sublevados, con los que compra 216 cañones de bronce, 209 cañones, 12.326 granadas, 51.134 balas, 300.000 kilos de pólvora, 30.000 fusiles con sus bayonetas, 4.000 tiendas de campaña, 30.000 uniformes y otros elementos para América por la ruta de las Bermudas.

Pues bien, la aclaración y el acto de justicia históricos han sido recogidos por una gran agencia de noticias americana y aunque con el título "Caricatura actual" que no se les atribuye

«New York Times» sigue jugando a los falsedades respecto a España

NEVA YORK, 5. — El Embajador español, D. José Félix de Lequerica, en una carta al director del "New York Times", refiriéndose a una reciente información del citado periódico, según la cual todo la prensa española había recibido instrucciones de no utilizar las palabras "catolismo" o "catolán".

Dice el embajador que está en condiciones de afirmar que esa noticia del correspondiente del día no tiene que ser calificada por lo menos de invernal. "Al momento — agrega — desde el primer momento y la información oficial me autoriza a contradecir esa grave tergiversación".

El Sr. Lequerica señala que el espíritu catolán es histórico y orgánicamente una parte esencial de la unidad de España y añade: "Las referencias católicas en el Monarca de Borbón para la coronación de los antiguos monarcas catalano-aragoneses, presencios por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y celebradas después del Congreso Eucarístico confirman el aserto". — Efe.

España es el mejor país turístico de Europa, dice la prensa francesa

PARIS, 5. — Numerosos diarios franceses destacan que España es el mejor país turístico de Europa por sus bellezas naturales y la banatura de su vida en comparación con los demás países de Europa. La compañía de turismo francesa ha organizado varios programas de viajes a España en la que se visitan durante ocho días las principales ciudades de España por 23.100 francos con salida de Burdeos. Otro programa de cinco días con salida de París y duración de 13 días con un precio de 41.200 francos.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE PARIS

El inútil acuerdo de Londres

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Tal como he notado en crónicas de hace ocho días, la reunión de los "tres grandes" en Londres, se ha caracterizado por un desplazamiento de indiscreciones verbales que no han dejado satisfechos ni a Londres, ni a París —especialmente a éste— y han desatado en Washington una verdadera tormenta contra Acheson. De las informaciones llegadas a los círculos autorizados de la capital francesa, puede deducirse que el "acuerdo" de Londres a pesar de la "optimista" nota oficial, ha sido débil, tan débil que según los medios próximos al Quai D'Orsay, al Hotel Itatignon, —Presidencia del Gobierno— y a la Asamblea Nacional, dicho "acuerdo" necesita un apuntalamiento sólido y urgente.

Había dos puntos batallones y de fricción a tratar por los tres ministros, para afrontar los cuales el Sr. Schuman llevó a la capital inglesa sus más afiladas armas dialécticas. Estos dos puntos eran: el del bombardeo de las instalaciones eléctricas del Yalu, en Corea, y el de la respuesta a la nota soviética del 24 de mayo. La primera cuestión tenía por objeto conseguir de Acheson y Eden una acción conjunta aliada en Extremo Oriente y el Sudeste asiático. No es que interese mucho a Francia el problema de la lucha en Corea, a la que considera algo así como "trifulca en habitación ajena" que es conveniente aislar, pero sí le interesa utilizar la nueva situación causada por los sensacionales bombardeos, para forzar una decisión de Washington en esa esfera encerrada, demasiado prolongada y cara guerra que sostiene en Indochina. Es allí en donde está en juego el prestigio, no del Ejército francés, sino el de la IV República francesa y de todo su dispositivo de protectorado y de unión de Estados asociados, fórmula elegante y hábil que enmascara el apasionado afán de Francia de conservar algo del imperio. Por ello Schuman ha forzado a que se diera en el comunicado esa declaración conjunta de principios y acción comunes en el ápero Extremo Oriente que comprende con Indochina, regiones asiáticas y subsasiáticas, avispero que está alimentado, con habilidad oriental, por el coloso comunista de los pies de barro que es la China de Mao-Tse-Tung, sucesor de brega de Stalin en Asia.

El segundo problema era la nota de respuesta al Kremlin, y en el Acheson ha tenido que soportar una presión más abrumadora de Schuman, que en nombre de Francia quería, a toda costa que los aliados occidentales inicien "amistosos" diálogos con la Unión Soviética, para intentar resolver la situación alemana. Eden, que siente sobre sí la fuerza agresiva que está aguantando el Gobierno conservador de los laboristas, y que tiene que tener en cuenta la opinión de éstos en lo que concierne a la política exterior, ha apoyado calurosamente a su colega francés. Acheson se ha resistido energicamente, bordeando el precipicio de la negativa rotunda, que hubiera abierto una fisura irreparable en la unidad de acero de los "tres grandes" en los ingentes problemas de colaboración europea, Pacto Atlántico puestos en marcha pensosamente, y que se resistían de la falta de cobertura política. Al fin, después de duros forcejos se ha llegado a un "acuerdo": el de contestar a la citada nota rusa proponiendo una reunión de los adjuntos de los "cuatro grandes" para intentar confeccionar una agenda de trabajo, que permita apreciar si se puede llegar a un acuerdo de conjunto sobre elecciones libres en toda Alemania; condición indispensable para llegar al tratado de paz que tanto necesitan Alemania y Europa.

La verdad del acuerdo de Londres y el que la nota de Rusia tenga que ser "puntualizada" en Washington y retrasa ocho o diez días el envío de la misma, ha causado una impresión en la República de Bonn y ha sido considerado aquí, en París, como un triunfo satisfactorio del Sr. Schuman y del punto de vista francés. Para paliar ambas cosas, Acheson, al llegar a Berlín dijo a los berlinenses de las zonas occidentales, que la capital alemana será defendida por encima de todo, y el señor Schuman se ha permitido manifestar que la nota oficial de la reunión londinense significa un triunfo de la tesis francesa. En tanto Rusia, muy satisfecha, ha tomado nota de las indiscreciones y violencias verbales de los tres aliados occidentales, representativa de sus divergencias, que sin duda alguna sabrá aprovechar cuando se sienten con ellos en la mesa de discusión.

ALFONSO SILVA MARIN.

DESDE ROMA

Dudas en torno al número de asesinatos que al final de la guerra fueron cometidos en el Norte de Italia

NO BAJARON, SEGURAMENTE, DE DOSCIENTOS MIL

ROMA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Hace poco tiempo en plena discusión parlamentaria de la ley de represión del neofascismo, el Ministro del Interior, Mario Scelba, sostuvo que la acción justiciera de los "partigianos" en el Norte de Italia durante la segunda guerra mundial, no ocasionó nada más que 1.752 muertos. La cifra suscitó viva extrañeza no sólo en los ambientes parlamentarios, sino en el ámbito nacional, ya que hasta la fecha está consagrado como balance irrevocable la cantidad de 300.000 fascistas "eliminado" en aquellas luctuosas jornadas. La incidental declaración del Ministro provocó una posterior interpelación de un diputado y nuevamente el Sr. Scelba confirmó con una macabra contabilidad, que la cantidad global de fascistas eliminados a raíz de la desaparición del régimen mussoliniano no excedía de dicha cifra.

Pese a la solemnidad de la declaración ministerial tendente a demostrar las exageraciones de la propaganda neofascista, nadie o casi nadie ha creído en la certeza de tan exiguo número; lo cual tampoco quiere decir que merezcan excesiva consideración. Las afirmaciones neofascistas que insisten en ampliar hasta trescientos mil la cantidad global de las víctimas de la criminalidad revolucionaria del antifascismo. Parece ser que entre los 1.372 que reconoce Scelba y los 300.000 que afirma el Movimiento Social Italiano, existe un término medio que se aproxima a la verdad escueta, sin color ni partidismo político. Que la cifra proclamada por el Ministro del Interior es excesivamente recortada, lo evidencian las declaraciones y los escritos que en su tiempo hicieron espontáneamente calificados miembros del Comité de Liberación Nacional y de las corporaciones "partisanas" como Ferrucci Porri, Carlo Siminal y el general Trabucchi. Porri habló de unos 15.000 fascistas fusilados, Siminal de 40.000 y Trabucchi, que fue el jefe de las fuerzas partisanas, reconoció que solamente en la ciudad de Turín habían sido eliminados tres mil fascistas. Por si fueran poco atendibles estos testimonios, basta, por ejemplo, los periódicos milaneses de aquellos días para llegar a la conclusión que la cifra de muertos fue muy superior a la que ahora acaba de declarar el ministro del Interior. Además, los datos citados por Scelba están basados en informes de la policía de aquel tiempo, pero cuando se habla de la policía de aquel tiempo en relación con los sangrientos acontecimientos de 1945, hay que establecer la distinción entre la policía actual, que como la de cualquier país civilizado, depende del Gobierno central, y las bandas de facinerosos que asaltaron las comisarias y los cuarteles de "carabinieri" después del 23 de abril de 1945, fue una época en que todos los agentes de la autoridad procedían de partidos políticos extremistas. Los funcionarios enviados por el Gobierno de Poma no conseguían tomar posesión de sus cargos, pues todas las sedes policíacas estaban en manos de elementos incriminados que actuaban por iniciativa propia y daban rienda suelta a sus instintos criminales. El partido comunista, que deseaba ardentemente crearse una posición en la policía como plataforma estratégica indispensable para un eventual golpe de Estado, ordenó a los militantes del partido que ocuparan los puestos de agentes de seguridad. Esta policía fue autora, patrocinadora o, cuando menos, encubridora de los asesinatos de aquellos días y de los fusilamientos, que no todos tuvieron carácter político, sino que muchos de ellos respondieron a sentimientos de odio o venganzas personales. Como es natural, esta policía no podía facilitar informes verídicos sobre su propia materia como esa, ya que equivalía a la confesión de sus propios delitos. Por ello los datos recordados por Scelba son reusables, pues no patentizan la veracidad de la ola de terror que asoló el Norte de Italia en aquella primavera.

Estos reproches que cabe hacer a la información oficial, no conducen tampoco a la ciega aprobación del aserto neofascista que fija en trescientos mil el número de asesinatos en aquella época. La prueba de que es excesiva tan elevada cantidad lo demuestra el que en un seminario de ideología neofascista, iniciado hace tiempo la publicación de la relación completa de estas víctimas y aunque reseñó muchos nombres, no pudo llegar hasta los trescientos mil con identificaciones irrecusables. La cifra que más se aproxima a la dada por el M. S. I., fue facilitada a su debido tiempo por la revista de la Compañía de Jesús, "Civiltà Cattolica". Esta publicación recogió los datos de los periódicos de aquel tiempo y señaló la posibilidad de que hubiesen sido fusilados doscientos mil personas en el Norte de Italia.

Este es, pues, uno de los pocos misterios que encierra la más triste y reciente historia de Italia.

LUIS DE LA BARGA.

VIDA Y MILAGROS DE RAFAEL EL GALLO

Capítulo I

A manera de prólogo. Verdad y mentira de un sevillano que nació en Madrid. En la misma pila bautismal que Cúchares y la Paqui. Rafael hizo su primer viaje a los cinco meses. El hombre misterioso que escuchaba muy bien

Por C. FERNANDEZ ORTIZ

A manera de prólogo

PUSTOS a escribir la vida y milagros de Rafael el Gallo, planteamos la necesidad de unas palabras previas. Cada hombre, vulgar o sobresaliente, tiene dos vidas: su vida vista por el y su vida vista por los demás. En Rafael el Gallo estas dos vidas se distancian demasiado. Nosotros vamos a intentar recoger la primera, toda de sus propios labios, forjada en el crisol de su fantasía de poeta de la vida, lo que para algunos, acostumbrados a medir a los hombres por el número de sus años, de sus obras o de sus títulos, tal vez resulte puro objetivo. Pero creámoslo si les decimos que con ser extraordinaria la biografía del Gallo, más extraordinario es como él, el personaje, asistió a ella y cómo la revive ahora en el actual tramo de su camino, acaso el último, cuando sin duda se acerca a su fin sin haber perdido ni su melancolía, ni su indiferencia ni su garbo. Tal vez en la manera personalísima de ver la el Gallo su personalísima existencia un criterio sea muy verdadero descubra contradicciones y hasta denuncie alguna inexactitud. Stefan Zweig al biografar a Stendhal dice: "me jactas un hombre mirado tanto —hasta en su tumba, donde el genio Substanciente de Dragones francés, figura como milanes por decisión propia— y, sin embargo, jamás tampoco un hombre desnudo tanto ante el prójimo, su alma y dejó a la luz, entera y cruda, su verdad. Este es el caso del Gallo, que si bien tiene una memoria poderosa, tiene una imaginación más poderosa aún y es esta, la que prevaleciendo sobre aquella, hermosa y modela la versión de su vida, hecha con toda la libertad que cualquier día y cualquier hora, de cualquier café de Sevilla para todo el que quiera escucharla.

No es, pues, esto, una biografía ni tampoco son unas memorias. Es simplemente la vida del Gallo, vista por él, en aquellos que pudimos captarle de su libre y espontáneo recordar. A él le gusta precisamente sobrecargar, recordar, porque del poco que recuerda contiene los materiales de su eterna, de su inacabable conversación. Rafael no solo es uno de los conversadores más amenos del mundo, uno de los monólogos más expresivos y felices, sino también de los más incansables. Ahora, en Sevilla —nomada de todos los cafés y de todas las tertulias— como antaño, cuando en trenes, diligencias o autos, haciendo su carrera de millonario de kilómetros. De aquella época suya, de Quijote de los ruedos, andariego y sermoneador, data una anécdota sabrosa y linda. Fue siempre profesor Rafael a la práctica generosa y humana de la profesión. Gaudieros que no se vestían de lúces, mozos de los grandes señores, le hacían la corte en Sevilla. Le acompañan en sus viajes, le espían en las juergas o le celebran en las plazas. Entre ellos había uno al que Rafael distinguía con manifiesta preferencia. Hombre sin misión en la cuadrilla, discreto y callado, su presencia intrigaba a los demás. Un día le preguntaron a Rafael: —¿Por qué tras a este hombre? ¿Qué pinta aquí?

—¡Muy magnífico y útil, dijo. Es un hombre que escucha muy bien—. Sabía escuchar a Rafael, que entonces daba los primeros difíciles pasos en el arte de conversar y en el que acumulaba afanosamente horas de charla con el mismo gozo que los viajeros en estos agnites biográficos del más original de los toreros, de todas las épocas, queremos ser como el obscuro miembro, sin misión, de su cuadrilla. Queremos, simplemente, saber escucharle.

Un sevillano que nace en Madrid

NACI —nos dice Rafael. El maestro — a Rafael le llaman los amigos siempre, cariñosamente "maestro", una de las palabras a que más partido le sacan los andaluces — nos explica la razón de su nacimiento en Madrid. Ejercía, en aquel entonces, la plaza madrileña una especie de monopolio sobre las primeras figuras del torero. Les contrataba a principios de temporada y les exigía una obligación que ya no cumplían ni los funcionarios del Estado: la de residencia. Esto hacía que el matrimonio de Fernando el Gallo y de la señora Paqui, la gran artista de las tablas...

grafiado, tuviese casa en Madrid y vivieran en la Corte, todos los años, la temporada de cinco meses que va de abril a septiembre. Madrid se alegraba así en estación de partida para provincias, a cuyo fin, las mismas figuras tenían que solicitar y obtener humildemente permiso del empresario madrileño, convertido a la sazón en dictador indiscutible de la fiesta nacional. A este hecho se debió que naciera en Madrid uno de los sevillanos más célebres del último siglo. En aquel mismo año, de rara importancia política, morían tres hombres ramosos por razones muy distintas: Don Estanislao Figueras, abogado catalán de prestigio, querido de todas las clases sociales —según los periódicos de entonces—, primer Presidente de la Primera República, Don Alejandro Molins, líder del campo conservador y Don Mariano Tellez Girón, Duque de Osuna que lo hacía, en su castillo de Bearnaing, rodeado de cuarenta y tres millones de ducados. Por aquellos días había milagros parlamentarios en el gabinete de Don Práxedes Mateo Sagasta entre los conservadores de Canovas y la izquierda dinástica de Linares Rivas. Comenzaban los primeros síntomas del problema catalán con motivo del tratado comercial franco-hispánico. Ya había, aunque pocos, algunos que se pavía evasivando su espada y reñían Alfonso XII, el rey cuya causa popularizara a gala limpió Romero Robledo, Dezacaral y "Frascuelo" con barberos, toreros, garrochistas y gente de bronce que integraron el Escuadrón del Acuartelamiento. Según los rumores tratadistas del folklore y los teorizadores del torero —elevado a gran tema— entre un millón y una revuelta, mientras hacían furor en los escenarios los dramas de Don José Echegaray. En este Madrid pléurico, que todavía no divisaba las amarguras del 98 y la pérdida del Imperio y en el que se hablaba a todas horas de democracia con la misma elegancia que ahora se habla de Virginia Mava gmió, hecho un rolé de carne llorona, el primer genito de Fernando Gómez y de Gabriela Ortega cuando le llevaban a la pila bautismal sus padrinos: Don Rafael Menéndez de la Vega, empresario madrileño y su esposa doña Emilia Diaz del Castillo, que según su ahijado "vive aún a punto de ser centenaria. Poco después ardió el domicilio conyugal con una fiesta de subido color anárquico en la que con las figuras Lagartijo, Frascuelo y Guerrita, alternaron los rostros cetrinos y las pupilas flameantes de muchos "cates". Y así, cristianizado en la Corte, hace su primer viaje, envuelto en la caricia tibia de las telas de Holanda, a los cinco meses, a Sevilla, cuya vecindad no perderá jamás, a pesar de su incorregible ansia viajera y de aventura, caballero andante de todos los caminos, entre otras razones porque Rafael ha sido Sevilla misma, un trozo suyo pintoresco y vivo, cabalgando por el mundo...

Alerta...

...para moscas, mosquitos, polillas, cucarachas, chinches, pulgas, hormigas, escarabajos, carcoma de los muebles, etc.



Fogo LIQUIDO

más eficaz y persistente que nunca, por haberle incorporado el producto químico H.C.H.

...para insectos alados; moscas, mosquitos, polillas,



Fogo PAPEL FUMIGANDO

Los primeros en utilizar los últimos adelantos de la química.

La máxima calidad con la máxima eficacia.

CERCA DE TRES MIL MILLONES DE PESETAS GASTAN LOS ESPAÑOLES EN FUMAR

Por RAMON BERNAL

SEGUN los datos oficiales suministrados por la Tabacalera en el último informe de consumo del tabaco en España, el año pasado el gasto que el pueblo español hizo de tabaco, papel y cerillas se elevó a muy cerca de los tres mil millones de pesetas. Algo más de cien pesetas por individuo, y muy cerca de las doscientas por persona mayor de veinte años.

El tabaco consumido importó exclusivamente 2.467 millones, de los que descontado 758 millones que correspondieron al impuesto de Usos y Consumos, hallamos 1.568 millones de pesetas invertidas en labores peninsulares; 1519 millones en tabacos importados. Las cerillas que se consumieron durante el pasado año de 1951 alcanzaron 1806 millones de pesetas; el papel de fumar, 2715 millones. La diferencia de consumo total habido con respecto a lo gastado por los españoles en fumar el anterior año de 1950 fue de 5143 millones de pesetas, aunque en volumen no lo fue tanto, ya que en esta diferencia de valores hay que tener en cuenta la subida que los tabacos españoles tuvieron a partir de enero del pasado año.

KILO Y MEDIO DE PICADURA Y SIETE PUROS POR CABEZA

El número de kilogramos

de picadura nacional que se han fumado los españoles en el pasado año de 1952 fue de 16.602.000. Es decir, casi uno por persona mayor de quince años. El valor de este tabaco se puede calcular en 6928 millones de pesetas. Los cigarrillos peninsulares que se fumaron alcanzaron un peso total de 9.854.000 kilogramos. Es decir, medio kilogramo por español de ambos sexos de más de veinte años. El valor de estos cigarrillos sumó la cifra de 7434 millones de pesetas. El total de cigarrillos que consumieron el pasado año los españoles puede calcularse en cerca de 460 millones.

Ciento cuatro millones de cigarrillos puros de fabricación nacional consumieron al mismo tiempo los fumadores peninsulares; unos seis por individuo mayor de diez y ocho años. El valor de los mismos se evalúa en 106 millones de pesetas. El valor de las labores de Canarias consumidas puede calcularse en veintidós millones de pesetas, y el de los puros de la misma procedencia —que fueron 10 millones de unidades— en 363 millones de pesetas.

UN HABANO SE FUMO CADA ESPAÑOL MAYOR DE EDAD

El número de tabacos puros habanos fumados por los españoles el pasado año de 1951 fue de 14.300.000, cuyo valor en pesetas se acerca a los ochenta y cinco millones. También de procedencia extranjera llegaron a la Tabacalera para la fabricación de sus labores 20 millones y medio de kilogramos de picadura y hojas de los que en gran porcentaje fue de origen cubano. El total de tabaco en rama de procedencia nacional que la Tabacalera empleó en sus labores el pasado año fue de algo más de trece millones y medio de kilogramos casi sesicientos mil kilos de más que en 1950.

En 1935 las importaciones de tabaco en rama de origen cubano solo ascendió a unos dos millones ochocientos mil kilogramos, mientras el de cigarrillos puros habanos se quedó en unos ocho millones y medio. El año de mayor importación de cigarrillos puros habanos fue el de 1945, en que la cifra consumida por los españoles alcanzó a superar los treinta y ocho millones de unidades.

LAS PROVINCIAS MAS FUMADORAS

Hallando la media proporcional de fumadores durante el último decenio transcurrido, podemos ordenar en orden de mayor a menor las provincias españolas. Se halla

FABRIQUESE VD. MISMO EL AGUA DE COLONIA CON PREPARADOS ORO

PREPARADO PARA UN LITRO EN PERFUMERIAS

Fábrica FOTOFABRICA Calle Sevilla, 75. V



FOTOFABRICA

SEMANARIO GRAFICO DE MAXIMA ACTUALIDAD